



ШАНС-44

Школьное Агентство Новостей



Декабрь 2012
специальный
выпуск

Общешкольная газета МБОУ СОШ №44
с углубленным изучением отдельных предметов
г. Нижний Новгород

«Что дала тебе Вахта Памяти на Посту №1?» - на этот вопрос все отвечали одинаково. «Я стал другим, а наш класс подружился» - такой ответ был получен и от сегодняшних десятиклассников, и от выпускников «со стажем», и от учителей, классных руководителей...

В специальном выпуске школьной газеты - история участия нашей школы в несении Вахты памяти на Посту №1. За 32 года существования Поста №1 в городе Горьком - Н.Новгороде наша школа №44 несла памятную Вахту шесть раз: в 1988, 1996, 2000, 2006, 2010, 2012 годах. Для тех ребят, на чью долю выпала эта честь, Вахта стала событием личной жизни. Классами вся школа ходила к Вечному огню: смотрели на своих старших товарищей, гордились ими, восхищались. В приказах по итогам службы отряд школы №44 всегда имел оценку «5». В этом была заслуга ребят, учителей и особенно военных руководителей: подполковника Арапова Н.А., полковника Виноградова М.С. Последние три вахты были подготовлены организатором ОБЖ, руководителем военно-патриотического объединения в школе «Внимание всем!» - Мичасовой С.Ю.

Первая вахта на Посту №1 школы №44

Вспоминаю лица детей, десятиклассников 1988 года, когда они услышали от военного руководителя школы, бывшего фронтовика, подполковника Арапова Н.Я. слова: «Ребята, школе оказана высокая честь и выражено огромное доверие - нести Вахту памяти у Вечного огня». Затем несколько минут звенящей тишины...и лица, лица ребят, полные волнения, восторга и гордости.

И вот эти же лица на торжественном построении по окончании несения службы. Сосредоточенные, серьезные. В глазах - выражение торжественности и значительности. Передо мной стояли другие молодые люди. Как изменились эти дети, наполнились новой силой! Это недолгое время закалило их и духовно, и физически.

Да, это замечательно, когда школа получает такое высокое доверие - стоять у Вечного огня в карауле. Это воспитывает в детях прекрасные качества: дисциплинированность, сплоченность. И, конечно, приобщает к духовной культуре и истории Отечества.



В этой первой Вахте принимал участие и мой сын-десятиклассник. Пару лет спустя мы плыли по Волге. В каждом городе - первое, к чему он рвался - Вечный огонь. А потом воспоминания, как мы стояли... Вспоминали все до мелочей - вспоминали светло и радостно.

**Калерия Петровна
Фурмавина, директор
школы №44 в 1983-91гг**

На фото: сверху - ученики 10 класса, военный руководитель Арапов Николай Яковлевич и зам. директора по воспитательной работе Трудникова Ирина Павловна; слева - возложение венка к Вечному огню.

Пост №1. История Вахты

Шилина Кристина

Служба на посту изменила мое отношение к жизни, я стала более ответственной, внимательной, собранной. В эти дня я поняла, как важно любить свою Родину и хранить память о наших героях.



Карелов Владислав

Каждый, идущий на пост, осознавал возложенную на него ответственность. Цена ошибки и слабости была высока. Первое заступление вызвало волнение, а сложности казались непреодолимыми. Я исполнял обязанности разводящего. Статус требовал ответственности и уверенности в своих действиях. Я должен был разводить и снимать смены с поста. Главной трудностью являлось отсутствие отдыха. Из-за погодных условий разводящим приходилось трудиться в усиленном режиме.

Семеньчева Наташа

Моя основная должность — писарь: я должна была заполнять журнал и выпускать боевой лист. Содержание боевого листа — события дня, а они были интересными. Также я выполняла обязанности дневального: нужно предупреждать смену о времени выхода и следить за порядком. Самое приятное во всей службе — это результат, а он превзошел мои ожидания: мы получили оценку «отлично».

Мне кажется, такие места, как Вахта Памяти, необходимы, чтобы привить школьникам ответственность и патриотизм.

Антонова Надежда

Узнав, что школе предстоит нести Вахту на Посту №1, я поделилась новостями с мамой. С радостной улыбкой и счастливыми глазами она рассказала мне, как в этом же возрасте, что и я сейчас, она стояла на Посту. Впечатление, по словам мамы, было незабываемое. Я была уверена, что мне предстоит получить такие же яркие впечатления. Мы начали готовиться.

На Посту №1 мы познакомились с полковником Л.И.Тороповым. Он был одним из тех, кто поддерживал нас в трудные минуты, отвечал на все интересующие нас вопросы. Не могли мы обойтись без поддержки наших учителей: Мичасовой С.Ю., Андреевой С.Н., Петропавловской Е.М., Краюшкиной И.В.

В первый день было много суеты, мы все сильно волновались. И вскоре смены начали заступать на пост, пришла очередь и моей 2-й смены. Мы в спешке вышли на улицу, собрались с мыслями и заступили на пост. Стоя на Посту №1, я забывала про всё, но я не могла свести глаз с Вечного Огня, так как одним своим видом он грел меня и придавал мне уверенности. Думаю, всем было тяжело в первый день, но именно этот день принёс мне бурю незабываемых эмоций, которыми мы желали непременно поделиться. Больше всего мне понравился тот день, когда несколько человек надели очень красивую парадную форму и отправились к ветеранам. На этой встрече начальник караула Мария Калашникова произнесла слова благодарности и поздравления от всего нашего караула. Мы выслушали много интересных историй, посмотрели познавательный фильм, сфотографировались с ветеранами на память.

В последний день нашей недолгой службы я собой очень гордилась! Мне вручили грамоту как Лучшей Караульной Сводного Отряда. Мне было приятно это осознавать, что мои старания не прошли даром. Но было грустно, что наша служба подошла к концу.

Могу точно сказать, что Пост №1 изменил не только мою жизнь, но и мой внутренний мир. Думаю, я стала более ответственной, а самое главное более уверенной в себе. Пост №1 оказал влияние и на наш класс. Мы стали дружнее.



Мелехин Николай

Нести Вахту Памяти на посту считается почетным. И вот эта честь досталась нашей школе. Мы подошли к подготовке очень серьезно. Каждый день после уроков в течение недели мы учились маршировать, строиться и выполнять команды разводящих. И, наконец, когда пришло время, мы заступили на пост.

С самого начала я был часовым. В мои обязанности входило четкое выполнение команд разводящего, и самое главное — быть внимательным. Самым трудным было сдерживать волнение и не перепутать команды. Но постепенно все команды стали выполняться все более и более четко, и волнение исчезло. На посту следовало сохранять серьезность.

Несение вахты у Вечного Огня вызвало у меня стремление быть достойным будущим защитником Родины.

ШКОЛЫ №44. Декабрь 2012



Баринова Ольга

Мне посчастливилось оказаться среди участников Вахты памяти! Наш караул состоял из 28 человек и нескольких запасных. Все мы подошли к этому делу с большой ответственностью и даже отвагой! Поначалу было очень страшно стоять на посту в мороз, но потом, когда мы заранее побывали в караульном помещении, отрепетировали заступление на пост, сразу поняли, что никакие холода нам не грозят. Теплая дружеская обстановка сможет согреть любого. Весь наш дружный караул поделили на 5 смен по 4 человека, а также выбрали командира, его заместителя и разводящих. Каждая группа была обязана стоять у Вечного Огня в течение десяти минут, затем ее сменяли. Первый день несения вахты памяти был самым тяжелым и ответственным. Все для нас было впервые, поначалу мы даже растерялись, но вскоре собрались и стали вкладывать в это дело всю душу. По итогам дня мы получили наставления на следующие дни от гвардии полковника Л.И. Торопова. Каждый день службы на Посту №1 начинался для нас в караульном помещении в Часовой башне. По прибытии туда мы должны были быстро переодеться в форму. В начале дня дежурная смена проводила краткий обзор новостей во всем мире, затем после напутствующих слов руководителей мы заступали в караул.

Особенно захватывало дух, когда во время нашей службы приезжали почетные гости, ветераны или обычные туристы. Было видно, что каждый из них смотрел на нас с уважением и даже небольшой завистью. Я думаю, любому бы захотелось оказаться на месте караульного или часового.

Неделя несения Вахты Памяти пролетела очень незаметно. За это время мы встречались с ветеранами, посещали военные музеи, много общались друг с другом и стали еще дружнее. Каждый старался как мог, и каждый внес что-то свое в это драгоценное время. По окончании службы всему личному составу за стойкость и выдержку, проявленные при выполнении задачи на Посту №1, была объявлена благодарность и вручены грамоты.

Эта служба оставила незабываемое впечатление, которое останется в моем сердце на всю жизнь.

Романюк Демьян

На службе я попробовал себя в разных областях. Я был дневальным, заменял своих товарищей на посту, приходилось даже быть писарем. Самой интересной, пожалуй, была должность писаря, где можно было проявить себя с творческой

стороны.

Пост помогает отвлечься от суточных проблем и понять значение истории для самого себя.

Прохорова Екатерина

В первый день несения службы самым важным событием была «Клятва Постовца», которую принимал Гвардии полковник Торопов Л.И. Это было очень волнительно!

Я исполняла обязанности караульного. Мне необходимо было следить за порядком, и если кто-то нарушал правила, я могла сделать замечание, чего не должны были делать часовые.

Служба на Посту №1 - это не



только ответственное, но и довольно тяжелое мероприятие. Доставляла нам неудобства в основном погода: снег, ветер, мороз! Однако мы справлялись и с этими неприятностями!

Самым ярким событием для меня стала торжественная церемония возложения цветов к Вечному Огню! Проществовав церемониальным шагом к мемориалу и возложив алые гвоздики, мы ещё раз отдали дань памяти павшим.

Несение Вахты очень повлияло на моё сознание и мировосприятие! Я словно стала ближе к истории своей страны и почувствовала себя причастной к событиям минувших дней.



На фото: ученики 9-х, 10-х классов на встрече с ветеранами, начальник штаба Поста №1 полковник Торопов Л.И., караульный Мелехин Николай, развод смены - разводящий Жуков Сергей, командир взвода Калашникова Мария

Пост №1. История Вахты школы №44. 1996г. 2000г.

1996г.

Наш 10-а класс (кл. руководитель Курнева Алла Петровна) стоял на Посту №1 в январе 1996 года. Было так морозно, и ветрено что

сократили время несения караула каждой сменой, но совсем Вахта не была отменена.

Сейчас, спустя уже 16 лет с того времени, я осознаю, как много дало каждому из нас участие в Вахте па-

мяти. Во-первых, осознание значимости и ответственности этого дела – а для подростков это очень важно. Во-вторых, всех нас сдружили и сплотили эти дни. А какое чувство гордости нас переполняло! Даже сейчас этого не передать словами.

И самое главное: мы никогда не забудем и не перепутаем даты 1941-1945, всегда будем помнить своих родственников, которые участвовали в этих страшных событиях.

Вечный огонь – это святое место для всех, это наша тяжелая память, но она наша и мы не вправе ее забывать. Каждый человек хоть раз в жизни должен прийти к Вечному огню и возложить цветы в дань памяти целого народа, целых поколений.

Евгений Рукин, выпускник 1998 года, заместитель командира взвода



На фото: ученики 10А класса, командир взвода Солдатенков Дмитрий, заместитель командира Рукин Евгений, каркульная Макарова Ирина.

2000г.

Более 20 лет существует традиция несения Вахты памяти на Посту №1. В истории Поста были и исключительные факты. Участниками одного из таких событий стали ученики нашей школы, легендарный 10«А» (классный руководитель Хасянова А.М.)

2000г. Нижегородский Кремль... Вечный огонь... Старшеклассники нашей школы несут Вахту памяти.

На Посту №1 закончилась смена караула... К Вечному огню подходит, прибывший с визитом в наш город Президент РФ Владимир Владимирович Путин и обращается с вопросом к часовому Егору Захарову. А в ответ звенящее молчание... Часовой, согласно требованию Устава, не проронил ни слова... А ведь к нему обращался сам Президент. После смены В.В. Путин пожал Егору руку и поблагодарил юношу за твердость



поступка, за осознание важности момента, выразил мысль о том, что у старшего поколения подросла и возмужала достойная смена.

Ольга Алексеевна Новикова, заместитель директора по воспитательной работе



На фото: сверху - ученик 10А класса, командир взвода Парфенов Алексей и военный руководитель школы Виноградов М.С.; слева - лучшая смена: Бузихин Евгений, Захаров Егор, Фомичев Алексей, Ямолдина Елена, Пыхтина Алена

Пост №1. История Вахты школы №44. 2006г.



Четвертая памяти на Посту №1 у Вечного огня Славы города Нижнего Новгорода состоялась в 2005-2006 учебном году. Службу несли обучающиеся 11-х классов.

Ярким событием в истории несения Вахты памяти стало участие 18 мая 2006 года в городском конкурсе лучших смен караулов в честь 61-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Наши ребята в составе: Григорьев Андрей, Половинкина Анна, Целикова Наталья, Курамшин Андрей и разводящий Чистозвонов Евгений достойно выступили и заняли 3 место.

Светлана Юрьевна Мичасова, организатор ОБЖ

В 2006 году мой любимый 11А класс стоял на Посту №1 Вечного огня.

Какое это было волнительное и замечательное время! Я увидела своих мальчиков и девочек совсем с другой стороны. Неделя на Посту научила их многому: обращаться с оружием, с техникой, четко выполнять команды, готовиться к смене караула. И в итоге - отвечать не только за себя, но и за других.

Несомненно, это была самая лучшая школа патриотического воспитания моих ребят.

Прошло уже несколько лет, но, приходя в школу, эти, уже взрослые люди, с гордостью и теплотой вспоминают дни, проведенные на Посту.

Пройдут годы, и, я уверена, дети моих учеников будут также с честью нести Вахту Памяти!

Оксана Александровна Шальнова,
классный руководитель



Это было своеобразное приключение, которое сплотило наш класс, подарило незабываемые впечатления и бесценный опыт. Когда ещё в своей жизни каждый из нас испытает такое: восторженные возгласы детей, норовящих тебя (часового!) потрогать и строгое «цыканье» их родителей, выполнение приказов военных командиров (это я как девочка говорю) и уборка в одной из башен Нижегородского кремля?

Самое большое впечатление произвела встреча с ветераном войны. Он пришёл к нам в парадном костюме, и на его груди, кажется, не было больше места для медалей. Его рассказ о войне тронул абсолютно всех, мы задавали очень много вопросов, и он был рад подробно ответить на каждый из них. Я уже не вспомню, о чём конкретно мы спрашивали и что он нам отвечал, но чувство уважения и благодарности к нему и ко всем его

сослуживцам и сегодня осталось таким же ярким и искренним, как тогда.

Совершенно особенной была служба в пятницу – в день свадеб. Одни за другими к Вечному огню подходили молодожены - очень хотелось на них посмотреть, но часовой стоит «смирно». Трудно было не обращать внимание на фотоаппараты и камеры. Подумалось, на скольких семейных - свадебных фотографиях останутся наши лица, лица учеников нашей школы – караульных Поста №1. И это тоже история...

Анна Половинкина,
выпускница 2006 года,
лучшая караульная



На фото: сверху - ученики 11А класса, командир взвода Логинов Владислав, знаменосец Губко Павел, разводящие Попов Павел, Чистозвонов Евгений, лучшая смена: Григорьев Андрей, Половинкина Анна, Целикова Наталья, Власов Слава

Пост №1. История Вахты школы №44. 2010г.



Пятая - юбилейная Вахта памяти на Посту №1 у Вечного огня Славы города Нижнего Новгорода состоялась в 2009-2010 учебном году. Она совпала с юбилейной - 65-й годовщиной Великой Победы и 30-летием Поста №1. Честь несения Вахты была предоставлена обучающимся 9-х и 10-го классов - участникам школьного патриотического объединения «Внимание всем!», победителям военно-спортивной игры «Зарница».

В этот знаменательный год мы трижды несли службу. Первая вахта состоялась в феврале 2010 года. За время несения службы в личном составе были выделены две лучшие смены караула - это Страшной Дмитрий, Костин Роман, Афиногенова Яна, Буркова Алена и Горелкин Денис, Рябкин Сергей, Фадеева Александра, Пономарева Антонина, которые показали отличную строевую выучку, знание и выполнение требований уставов РА. Звание Почетного Часового было присвоено караульной Демченко Александре, проявившей особую бдительность



при исполнении своих обязанностей. Лучшим часовым стал Горелкин Денис, лучшей караульной - Фадеева Александра. Лучшие разводящие - Кобылов Роман и Краюшкин Александр. Лучший дневальный - Почкалов Александр, лучший оформитель - Коскина Надежда, лучший обозреватель - Иванова Ольга.

Лучшим из лучших командование Поста №1 предоставило право нести Вахту в мае, на мемориальной неделе. Среди них - школа №44. Ребята с большой ответственностью отнеслись к этому мероприятию. В память о погибших в боях за свободу и независимость нашей Родины караулом была возложена гирлянда.

Третья вахта прошла и в июне на церемонии вручения золотых медалей лучшим школьникам Нижегородской области.

Вахта памяти 2010 года стала для всех участников самым значимым событием в жизни. Она научила ценить то, что все мы имеем сейчас, потому что люди за это отдали свои жизни. Календарь истории подвигов воинов-защитников, сражавшихся на поле брани, участников тыла, работавших сутками до изнеможения должен перелистываться каждым поколением. Только оценив величие этого подвига, каждый может назвать гражданином своего Отечества.

Светлана Юрьевна Мичасова,
организатор
ОБЖ

У Вечного огня как-то особенно понимаешь, как важно не потерять, не оборвать нить с прошлым. Мне, как гражданину своей страны, как учителю и как маме, важно чтобы наши дети знали историю своей страны и чтили память тех, кто завоевал для нас этот мир.

Моя дочь несла вахту памяти у Вечного огня дважды. И до сих пор она с волнением рассказывает о своих впечатлениях, которые переполняли ее в эти минуты. Гордость, ответственность, переживание, усталость и огромное желание вновь встать в строй. Как волновались они,



когда к Вечному огню приезжали родители, друзья, ученики нашей школы. Мой шумный, озорной, неутомный 4 Б класс, с которым мы побывали у Вечного огня во время несения вахты нашей школой, на глазах становился совсем другим. Взгляд становился серьезным, лица были задумчивыми. И вновь гордость - гордость за подвиги павших солдат, за своих старших товарищей, стоящих на посту №1.

Я убеждена, что сегодняшние дети будут достойны памяти прадедов.

Марина Станиславовна Коскина,
учитель школы №44

На фото: ученики 9-х, 10-х классов, возложение цветов к Вечному огню в День Победы, лучшая смена Штырков Константин, Краюшкин Александр, Страшной Дмитрий, Фадеева Александра, Буркова Алена